

**Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije
MOSTAR**

**TROGODIŠNJI PLAN RADA
FEDERALNOG MINISTARSTVA ENERGIJE, RUDARSTVA I
INDUSTRIJE
ZA PERIOD 2025 - 2027**

Broj: 11-02-2-488-1/24

Mostar, 31.01.2025. godine



MINISTAR

Vedran Lakić

Uvod

1) Uvod (opće napomene o trogodišnjem planu rada)

Trogodišnji plan rada Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije za period 2025 – 2027. godina (u daljem tekstu: Trogodišnji plan) pripremljen je na osnovu Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u Federaciji BiH („Službene novine Federacije BiH“, broj: 32/17), u skladu sa Uredbom o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u Federaciji Bosne i Hercegovine (Službene novine Federacije BiH br. 74/19, 2/21) (u daljem tekstu: Uredba), Strategijom razvoja Federacije Bosne i Hercegovine 2021.-2027. („Službene novine Federacije BiH“, broj 40/22) i Okvirom za realizaciju Ciljeva održivog razvoja, odnosno Agendom 2030.

Radi se o implementacionom dokumentu Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije (u daljem tekstu: Ministarstvo) koji operacionalizira strateške ciljeve, prioritete i mjere iz relevantnih strateških dokumenata i aktivnosti iz datih nadležnosti organa uprave u skladu sa Zakonom o federalnim ministarstvima i drugim tijelima federalne uprave („Službene novine FBiH“, broj: 58/02, 19/03 i 38/05).

Trogodišnji plan rada predstavlja osnovu za izradu Godišnjeg plana ministarstva za 2025. godinu kao i osnovu za izradu DOB-a i PJI-a.

2) Osvrt na projekte i aktivnosti realizovane godišnjim planom rada za prethodnu kalendarsku godinu

U energetsom sektoru aktivnosti Ministarstva bile su usmjerene na usaglašavanje postojećeg i donošenje novog zakonodavstva usaglašenog sa međunarodno preuzetim obavezama, prvenstveno *acquis-a* preuzetog Ugovorom o uspostavi Energetske zajednice, Pariškog sporazuma, Sofijskom deklaracijom, a iste će se odvijati kroz aktivno učešće u radu na izradi zakonske regulative usaglašene sa novim evropskim energetske paketom: *Clean energy package – Čista energija za sve* (obnovljiva energija, energijska efikasnost, električne energije, prirodni gas, nafta), uključujući aktivnosti na realizaciji i korištenju IPA fondova, te aktivnosti u Parlamentu Federacije Bosne i Hercegovine.

Aktivnosti Sektora energije i dalje će biti usmjerene na stvaranje uređenog ambijenta za efikasno funkcionisanje i razvoj elektro-energetskog sektora, gasnog sektora, sektora naftnih derivata i sektora energetske efikasnosti u skladu sa EU legislativom.

Sektor rudarstva je kontinuiranim aktivnostima i stepenom realizacije dugogodišnjih projekata, putem transparentnih upravnih postupaka i donošenja rješenja realizovao planirane aktivnosti koje se odnose na istraživanje mineralnih sirovina u cilju dokazivanja postojanja ekonomski isplativih rezervi i kvaliteta mineralnih sirovina potrebnih za pokretanje i razvoj metaličnog industrijskog sektora, sektora flaširanja prirodnih i mineralnih voda i korištenja termalnih voda. Sve aktivnosti su usmjerene na uspostavljanje sistema održivog i odgovornog istraživanja kao osnove za eksploataciju mineralnih sirovina sa što manjim štetnim uticajem na okoliš. Veliki dio aktivnosti odnosio se na upravne postupke vezano za upravljanje i eksploataciju ugljeva kao

energenata u cilju povećanja sigurnosti snabdijevanja energetskog sektora. Socijalni aspekt kao poseban rizik u procesu restrukturiranja rudnika uglja zauzima posebno mjesto u realizaciji predviđenih i nepredvidivih aktivnosti u Trogodišnjem planu. Posebne aktivnosti se odnose na mogućnost isplative eksploatacije sa velikim stepenom zaštite na radu perspektivnih i ekonomski isplativih pogona, a isto tako uporedne aktivnosti na postepenom zatvaranju izeksploatisanih i neperspektivnih pogona sa što manjim stepenom problema i rizika.

U cilju uspostavljanja održivog sektora istraživanja i proizvodnje nafte i plina radilo se na izgradnji kapaciteta kroz sofisticiranu obuku, stručno analitičke analize, procjene i poduzimanju nadležnih upravnih radnji za uspostavljanje organizacionih struktura i s njima potrebnih aktivnosti za cjelokupni životni ciklus ugljikovodika na potencijalnim blokovima u Federaciji BiH.

Vlade zemalja Zapadnog Balkana su u Sofiji u novembru 2020. godine potpisale deklaraciju pod nazivom Zelena agenda za Zapadni Balkan. Ovom strategijom promovira se prelazak sa tradicionalnog ekonomskog modela na održivu ekonomiju koja obuhvaća pet oblasti, prva se odnosi na dekarbonizaciju zemlje obuhvatajući aspekte klimatskih promjena, sektor energije i sektor saobraćaja i mobilnosti. Druga oblast, relativno nova i u Evropskoj uniji, obuhvata cirkularnu/kružnu ekonomiju. Transformacija resursno intenzivne industrije ka zelenoj i cirkularnoj ekonomiji nije jednostavan zadatak. Smeđe industrije imaju dugu tradiciju, zapošljavaju značajan dio radne snage, a imaju i razvijene lance vrijednosti i tržišnu infrastrukturu. Jeftine primarne sirovine, kada se ne uključe troškovi eksternalija, u kombinaciji s relativno jeftinom radnom snagom osiguravaju regionu komparativnu prednost u mnogim sektorima. Smanjenje troškova proizvodnje, prednost ekoloških proizvoda i usluga na tržištu, efikasnije korištenje energije sa naglaskom na upotrebu obnovljivih izvora energije, kreiranje novih radnih mjesta, smanjenje otpada i povratak resursa nazad u proizvodnju, samo su neke od prednosti koje bi bosanskohercegovačke kompanije ostvarile prelaskom na model cirkularne ekonomije. Uzimajući u obzir dobre prakse u EU, te specifičnosti bosanskohercegovačke ekonomije, da bi se potaknuo razvoj cirkularne ekonomije u BiH, potrebno je kreirati set poticaja koji će imati za cilj kreiranje vrijednosti, smanjenje rizika i unapređenje konkurentnosti lanaca opskrbe CE.

S obzirom da su mnogi proizvođači automobila najavili 2030. godinu kao trenutak od kojeg će prodavati samo električna vozila, Ministarstvo, tačnije Sektor industrije, se od 2022. godine, između ostalog fokusirao i na dodjelu subvencija, odnosno finansijskih sredstava pojedincima, za kupovinu novih automobila, koji imaju isključivo električni pogon (električni automobili) i automobila koja uz motor sa unutrašnjim sagorijevanjem, pokreće i električni pogon (hibridni automobili). Realizacijom ovoga programa Bosna i Hercegovina se uključuje u borbu za očuvanje, održivo korištenje i zaštitu okoliša, energijske efikasnosti i korištenje obnovljivih izvora energije. Povećanjem broja vozila na električni pogon utiče se na smanjenje ovisnosti uvoza nafte i naftnih derivata potrebnih u sektoru transporta i vrši se direktni uticaj na poboljšanje kvaliteta zraka, kao i smanjenja izvora zagađenja zraka, odnosno smanjenje emisija gasova sa efektom staklene bašte u cestovnom saobraćaju na teritoriji Bosne i Hercegovine. Cilj subvencija je neposredno podsticanje kupovine ekološki prihvatljivog vida transporta, u okviru sprovođenja mjera za poboljšanje kvaliteta zraka i unaprijeđenja kvaliteta okoliša.

Sektor industrije je, na osnovu Plana rada za 2024. godinu, izradio dokument Strategija razvoja industrije tekstila, odjeće, kože i obuće u Federaciji Bosne i Hercegovine za period 2024-2033. godina. Vlada Federacije Bosne i Hercegovine je na svojoj 44. sjednici održanoj 11.12.2024. godine prihvatila ovaj dokument i uputila Parlamentu Federacije Bosne i Hercegovine na usvajanje. Nakon usvajanja dokumenta od strane Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine pristupiće se izradi Akcionog plana za realizaciju Strategije razvoja industrije tekstila, odjeće, kože i obuće u Federaciji Bosne i Hercegovine za period 2024-2033. godina, njegovom Monitoringu i evaluaciji.

Federalna direkcija za namjensku industriju je u skladu sa svojim propisanim nadležnostima provodila stalni, redovni i vanredni nadzor i kontrolu privrednih društava namjenske industrije Federacije BiH, učestvovala u organizaciji posjeta stranih delegacija privrednim društvima namjenske industrije Federacije BiH, kontinuirano provodila aktivnosti u saradnji s nadležnim organima i institucijama koje učestvuju u poslovima propisanim zakonskim i podzakonskim aktima za proizvodnju i promet naoružanja i vojne opreme (uvozno-izvozne dozvole, viškovi NVO, saglasnosti za proizvodnju i razvoj NVO, itd.), kontinuirano vršila prikupljanje podataka za izradu izvještaja po pitanju proizvodnje, prometa, razvoja i oblasti sigurnosti u namjenskoj industriji Federacije BiH.

Permanently su vršene aktivnosti u procesu provođenja stečajnih postupaka PD „Zrak“ d.d. Sarajevo i PS „Vitezit“ d.o.o. Vitez, po različitim predmetima.

U protekloj godini su pored navedenih aktivnosti radilo na izradi Strategije razvoja namjenske industrije Federacije Bosne i Hercegovine za period 2024. – 2034.godina i pripremi Akcionog plana za realizaciju ove Strategije.

Zavod za mjeriteljstvo je u protekloj godini, pored redovnih poslova, nastavio aktivnosti na osposobljavanju laboratorija za kontrolu i nadzor: predmeta od plemenitih metala, mase i volumena, te je izvršena nabavka dijela nedostajućih XRF referentnih standarda za nadzor predmeta od plemenitih metala u cilju dobijanja akreditacije. Posebno bi naglasili da je intenzivirana suradnja rukovodstva Zavoda sa rukovodstvom Instituta za mjeriteljstvo Bosne i Hercegovine u rješavanju nedostataka iz oblasti zakonskog mjeriteljstva iz čega je proizašla do-edukacija državnih službenika za oblasti kontrole predmeta od plemenitih metala, mase i volumena.

3) Kratak opis ključnih usmjerenja trogodišnjeg plana rada i provedenog procesa konsultacija

Aktivnosti Sektora energije usmjerene su na stvaranje uređenog ambijenta za efikasno funkcionisanje i razvoj elektro-energetskog sektora, gasnog sektora, sektora naftnih derivata i sektora energijske efikasnosti u skladu sa EU legislativom - izrada Energetske strategije Federacije BiH 2025 - 2035 sa projekcijom na 2055, izrada nacrtu Integrisanog energetskog i klimatskog plana BiH/FBiH (NECP/ECP), izmjene i dopune Zakona o energijskoj efikasnosti u Federacije BiH i preostalih podzakonskih propisa i akata, donošenje NECP/ECP (dio koji se odnosi na energijsku efikasnost), izrada zakona, podzakonskih i drugih pratećih akata o prirodnom gasu, uključujući harmonizaciju Zakona o gasu u Federacije BiH sa Zakonom o gasu na državnom nivou odnosno Zakonom o regulatoru električne energije i prirodnog gasa, prijenosu i tržištu električne energije u BiH i Trećim energetskim paketom, odnosno Clean energy package-om, regulatorni nadzor sektora gasne privrede, izmjene i dopune Zakona o

naftnim derivatima u Federacije BiH kao i praćenje realizacije i Upravni nadzor nad provođenjem istog, izrada nacrtu Zakona o toplotnoj energiji u Federacije BiH i pratećih podzakonskih akata, donošenje podzakonskih propisa i akata u skladu sa Zakonom o korištenju OIEiEK u Federaciji BiH, Zakonom o električnoj energiji u Federacije BiH i Zakona o energiji i regulaciji energetske djelatnosti Federacije BiH, donošenje/implementacija NECP/EPC (dio koji se odnosi na obnovljive izvore energije), bilansiranje energetske potreba u Federacije BiH, monitoring kvaliteta tečnih naftnih goriva, izrada izvještaja o poslovanju privrednih društava u većinskom vlasništvu Federacije BiH u sektoru energije. Posebno ističemo aktivnosti na usaglašavanju sa zahtjevima acquis, SPP i EU partnerstva uključujući i aktivnosti na realizaciji i korištenju IPA fondova, te aktivnosti u Parlamentu FBiH.

Kroz program (mjeru) broj 12. Poboľšati energijsku efikasnost doprinositi će se Ciljevima održivog razvoja – SDG 7: Osigurati pristup materijalno pristupačnoj, pouzdanoj, održivoj i modernoj energiji za sve. Kroz program (mjeru) 13. Povećanje sigurnosti snadbijevanja energentima (Stvaranje uređenog ambijenta za efikasno funkcionisanje i razvoj elektro-energetskog sektora, gasnog sektora, sektora naftnih derivata i provođenje mjera u oblasti energetske efikasnosti u skladu sa EU legislativom, Ugovorom o uspostavi Energetske zajednice zemalja JIE i Strateškim planom i programom razvoja energetske Federacije BiH i Okvirnom energetske strategijom Bosne i Hercegovine do 2035. godine) doprinositi će se Ciljevima održivog razvoja – SDG 7: Osigurati pristup materijalno pristupačnoj, pouzdanoj, održivoj i modernoj energiji za sve; SDG 11 – Učiniti gradove i naselja inkluzivnim, sigurnim, otpornim i održivim; SDG 13 – Poduzeti hitne mjere na suzbijanju klimatskih promjena i njihovih posljedica. Kroz program (mjeru) 14. Povećati udio obnovljivih izvora energije u finalnoj potrošnji energije doprinositi će se takođe Ciljevima održivog razvoja – SDG 7 i SDG 13.

Obzirom na neusaglašenost strateških ciljeva iz Strategije razvoja Federacije BiH za period 2021-2027. godina sa stvarnim stanjem energetske i rudarske sektora u Federaciji BiH, pri čemu nije predviđen postepeni prelaz ili tranzicija sa fosilnih na obnovljive izvore energije, Sektor rudarstva, Odsjek geologije je svoja ključna usmjerenja putem svojih aktivnosti u Trogodišnjem planu usmjerio na aktivnosti na provođenju transparentnih geoloških istraživanja metalnih mineralnih sirovina i plemenitih metala, koje su trenutno najaktuelnije na svjetskom tržištu i osnova za industrijski razvoj, istraživanja podzemnih voda u cilju korištenja i zaštite, istraživanju gasa i nafte i ostalim potrebnim geološkim istraživanjima u naučne svrhe. Usmjerenje Odsjeka rudarstva odnosi se na plansku i sigurnu eksploataciju metalnih mineralnih sirovina, kao i na obezbjeđenje uglja kao još uvijek glavnog energenta potrebnog za neovisan energetske sistem. Usmjerenja u Trogodišnjem planu su bazirana na postepenom restrukturiranju rudnika uglja u skladu sa mogućnostima i sa što manjim štetnim uticajem na socijalni aspekt, kao i na evidentiranju površina rudničkih eksploatacionih polja na kojima nisu vršeni rudarski radovi, niti se isti planiraju vršiti, kao i površine gdje je završena eksploatacija u cilju sagledavanja mogućnosti umanjenja eksploatacionog polja.

U procesu tranzicije energetske sektora i pravednog procesa realizacije tranzicije, socijalni aspekt kao poseban rizik zauzima i posebno mjesto pri realizaciji predviđenih i nepredvidivih aktivnosti u Trogodišnjem planu. Posebne aktivnosti odnose se na

mogućnost isplative eksploatacije sa velikim stepenom zaštite na radu, perspektivnih i ekonomski isplativih pogona, a isto tako uporedne analize i potreba postepenog zatvaranja izeksploatisanih i neperspektivnih pogona, način zatvaranja pogona i zbrinjavanje radnika.

Proces pravedne tranzicije zahtjevan je i dugotrajan proces i aktivno je započet u ovom Ministarstvu u 2023. godini.

U cilju obezbjeđenja finansijskih sredstava i moguće pomoći Evropske zajednice intenzivno se radi na razgovorima i pregovorima sa Svjetskom bankom, kako bi se potpisao ugovor i obezbijedila finansijska sredstva potrebna za potpuno zatvaranje Rudnika mrkog uglja Zenica d.o.o. – Zenica i mogućnost zbrinjavanja određenog broja radnika, koji su vezani za ovaj rudnik.

Sačinjen je tekst Zakona o rudarstvu u Federaciji Bosne i Hercegovine i Zakon o zatvaranju Rudnika mrkog uglja Zenica d.o.o. – Zenica i uskoro bi se Vlada Federacije Bosne i Hercegovine trebala očitovati o istima.

Kroz Program (mjeru) 7. Uspostaviti sistem održivog i odgovornog istraživanja, eksploatacije i upravljanja mineralnim sirovinama, program (mjeru) 8. Utvrđivanje potencijala za eksploataciju nafte i plina (sektor rudarstva) i program (mjeru) 9. Provesti restrukturiranje rudnika uglja i strukturnu transformaciju ekonomije rudarskih regija doprinositi će se Ciljevima održivog razvoja SDG 7: Osigurati pristup materijalno pristupačnoj, pouzdanoj, održivoj i modernoj energiji za sve.; SDG 9 – Izgraditi otpornu infrastrukturu, promovirati inkluzivnu i održivu industrijalizaciju i poticati inovacije; SDG 11 – Učiniti gradove i naselja inkluzivnim, sigurnim, otpornim i održivim;; SDG 12 – Osigurati modele održive potrošnje i proizvodnje, kao i SDG 13 – Poduzeti hitne mjere na suzbijanju klimatskih promjena i njihovih posljedica.

Ministarstvo je u decembru 2023. godine potpisalo Sporazum o finansiranju sa Razvojnim programom Ujedinjenih Nacija, kojim su obezbijeđena zajednička finansijska sredstva za izradu strateških dokumenata. Cilj je uspostaviti sistemski pristup, te jačati saradnju za provedbu zelene tranzicije, usklađene sa Zelenom agendom EU za Zapadni Balkan. Na sektor rudarstva odnosi se pet dokumentata: Strategija pravedne tranzicije energetskog sektora Federacije Bosne i Hercegovine do 2030. godine sa projekcijom do 2050. godine, Strateška procjena uticaja na okoliš Programa istraživanja i proizvodnje nafte i plina u Federaciji BiH, Strateška procjena geoloških rezervi i kvaliteta uglja u Federaciji BiH (osnova za osiguranje rezervi do 2050. godine i osnov za Strategiju upravljanja mineralnim sirovinama Federacije BiH), Strategiju upravljanja mineralnim sirovinama u Federaciji BiH, Procjena geotermalnih izvora energije u Federaciji BiH kao osnova za planiranje i korištenje OIE.

Ostali dokumenti predviđeni Sporazumom o finansiranju između Razvojnog programa Ujedinjenih Nacija i Federalnog ministarstva energije rudarstva i industrije uključuju izradu Energetske strategije Federacije BiH do 2030. godine (sa projekcijom do 2050. godine); Strategije razvoja industrije tekstila, odjeće, kože i obuće Federacije Bosne i Hercegovine za period 2024.-2033. godina; Strategije razvoja drvne industrije Federacije Bosne i Hercegovine za period 2026-2035; Strategije razvoja industrije građevinskog materijala Federacije Bosne i Hercegovine za period 2026-2035; Strategije razvoja metalnog i elektro sektora Federacije Bosne i Hercegovine za period 2026-2035; šeme potpore „Ubrzanja zelene industrije” za pomoć najmanje 100 preduzeća (dajući prednost preduzećima koja vode žene) iz metala, drva, tekstila, građevinarstva, kao i plastike i elektronike da preusmjere svoje poslovne operacije i modele prema cirkularnosti, pokrivajući cijeli ciklus proizvodnje/proizvoda i osiguravajući da sve žene i muškarci imaju jednaku korist od prelaza i priprema ih za

korištenje zelenog finansiranja. Osim toga, firme će dobiti prilagođenu tehničku podršku koja će ih pripremiti za usklađivanje sa zahtjevima CBAM-a i opskrbnog lanca koje je postavila Evropska unija; Razvoj kapaciteta zelene tranzicije i instrument za obuku za Federalno ministarstvo energije, rudarstva i industrije, te Kampanja podizanja svijesti javnosti za pripremu preduzeća za prelaz na CBAM i zahtjeve lanca opskrbe koje je postavila Evropska unija, kao i interaktivna rodno osjetljiva javna kampanja za podizanje svijesti o pravednoj tranziciji i održivom načinu života u Federaciji BiH.

Ministarstvo će zajedno sa UNDP-om još intenzivnije nastaviti raditi na realizaciji obaveza proisteklih iz Sporazuma.

Sektor industrije će izradom, provođenjem i realizacijom Programa utroška sredstava Trajnog revolving fonda kod Union banke d.d. Sarajevo Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije za dugoročno finansiranje projekata putem dodjele kredita, Garancijskog fonda i regresiranja kamata preko Razvojne banke Federacije BiH, pomoći oko finansiranja izgradnje solarnih izvora energije za privredna društva za ličnu upotrebu, te izradom Akcionog plana za realizaciju Strategije razvoja industrije tekstila, odjeće, kože i obuće u Federaciji BiH 2024-2033, izradom Strategije razvoja drvne industrije Federacije Bosne i Hercegovine za period 2026-2035; Strategije razvoja industrije građevinskog materijala Federacije Bosne i Hercegovine za period 2026-2035. i Strategije razvoja metalnog i elektro sektora Federacije Bosne i Hercegovine za period 2026-2035. realizovati neke od ključnih aktivnosti planiranih u mjerama koje se odnose na olakšanje i ubrzanje procesa ulaska u poslovnu aktivnost i izlaska iz nje, unaprijeđenje i razvoj privrede Federacije BiH i jačanje internacionalizacije i uključivanja u globalne lance vrijednosti, pri čemu će, u saradnji sa drugim federalnim ministarstvima i Privrednom komorom Federacije BiH, kontinuirano raditi i na promociji povezivanja privrede i naučno-istraživačkih institucija. Aktivnostima na izradi Zakona o inovacionoj djelatnosti u Federaciji BiH nastaviti će se realizacija mjere „Podržavati istraživačko - razvojne i inovacijske aktivnosti“.

Imajući u vidu započeti postupak kreiranja jednošalterskog sistema registracije poslovnih subjekata u Federaciji Bosne i Hercegovine Ministarstvo će u narednom periodu nastaviti sa aktivnostima usklađivanja zakonodavstva iz oblasti prava privrednih društava za koje je Međunarodna finansijska korporacija (IFC) ponudila tehničku pomoći i angažman eksperata EU na usaglašavanju Zakona o privrednim društvima i Zakona o javnim preduzećima Federacije BiH sa pravnom tečevinom EU.

Pored navedenog, u narednom periodu Ministarstvo će poduzeti aktivnosti na realizaciji Zakonodavnih prioriteta za nivo Federacije Bosne i Hercegovine u skladu sa pravnom stečevinom EU-a i onima koji doprinose realizaciji 14 Ključnih prioriteta utvrđenih na Političkom dijalogu između Šefa Delegacije EU, specijalnog predstavnika EU, ambasadora SAD-a u BiH i Vlade Federacije BiH od 20.06.2023. godine, a koje se odnose na izmjene i dopune Uredbe o vršenju ovlaštenja u privrednim društvima sa učešćem državnog kapitala iz nadležnosti Federacije Bosne i Hercegovine u smislu osnaživanja novostvorenih odjela pri Generalnom sekretarijatu i Federalnom ministarstvu finansija za praćenje učinka javnih preduzeća i fiskalnih rizika, razvoj politika vlasništva i objavljivanje godišnjih izvještaja o učinku javnih preduzeća.

Nadalje, u cilju realizacije preuzetih obaveza Sporazumom o stabilizaciji i pridruživanju i postepenom usklađivanju budućeg zakonodavstva sa pravnom stečevinom EU, Vlada Federacije Bosne i Hercegovine se opredijelila da kroz Projekat javno-privatnog partnerstva koji je implementiran od strane Ureda koordinatora za reformu javne uprave u Bosni i Hercegovini, podrži započete aktivnosti na uspostavi funkcionalnog sistema za javno-privatno partnerstvo u Bosni i Hercegovini u skladu sa evropskim zakonodavstvom, standardima i najboljim praksama, te je u tom kontekstu sačinjen teksta Zakona o javno – privatnom partnerstvu u Federaciji Bosne i Hercegovine, koji je u prvom čitanju usvojen u Parlamentu Federacije Bosne i Hercegovine.

U nastavku dalje procedure usvajanja teksta zakona, uzimajući u obzir da je isti usvojen u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije BiH, očekuje se održavanje sjednice Doma naroda na kojoj će Nacrt zakona o javno-privatnom partnerstvu Federacije BiH biti razmatran.

Program (mjera) 1. Podržavati istraživačko - razvojne i inovacijske aktivnosti, Program (mjera) 2. Podržavati povezivanje privrede i naučno - istraživačkih institucija i Program (mjera) 6. Jačati internacionalizaciju i uključivanje u globalne lance vrijednosti doprinositi će realizaciji Ciljeva održivog razvoja – SDG 8: Promovirati inkluzivan i održiv ekonomski rast, zaposlenost i dostojanstven rad za sve; SDG 9: Izgraditi otpornu infrastrukturu, promovirati inkluzivnu i održivu industrijalizaciju i poticati inovacije.

Program (mjera) 3. Olakšati i ubrzati procese ulaska u poslovnu aktivnost i izlaska iz nje i program (mjera) 4. Unaprijeđenje i razvoj privrede Federacije BiH doprinositi će realizaciji Ciljeva održivog razvoja SDG 8: Promovirati inkluzivan i održiv ekonomski rast, zaposlenost i dostojanstven rad za sve; SDG 9: Izgraditi otpornu infrastrukturu, promovirati inkluzivnu i održivu industrijalizaciju i poticati inovacije i SDG 12: Osigurati modele održive potrošnje i proizvodnje.

Pored redovnih aktivnosti, Federalna direkcija za namjensku industriju će u 2025. godini okončati aktivnosti na donošenju Strategije razvoja namjenske industrije FBiH 2024.-2034. godine, a u narednom periodu pratiti i izvještavati nadležne institucije o implementaciji Akcionog plana za realizaciju Strategije razvoja namjenske industrije Federacije BiH za period 2024. - 2034. godina i poduzimati mjere u skladu sa zakonskim ovlaštenjima, te će raditi na poboljšanju zakonskog okvira pripremom izmjena zakona i podzakonskih akata u ovoj oblasti. Takođe, značajne aktivnosti će se voditi praćenjem, nadzorom i pomaganjem u radu privrednih društava iz oblasti namjenske industrije, kako društvima sa većinskim državnim kapitalom, tako i privatnim društvima.

Zavod za mjeriteljstvo će obavljanjem poslova iz svoje nadležnosti doprinositi kvalitetnijem uređenju tržišta iz okvira za realizaciju Ciljeva održivog razvoja, UN Agende 2030. (COR 8 - Dostojanstven rad i rast gospodarstva), kao i putem aktivnosti usmjerenih na razvoj i unaprijeđenja zakonskog mjeriteljstva i uvođenja sistema nadzora predmeta od plemenitih metala. Radit će se na legislativi koja uređuje oblast mjeriteljstva i predmeta od plemenitih metala, pripremom i predlaganjem izmjena više podzakonskih akata. U periodu koji je obuhvaćen ovim trogodišnjim planom planirano je okončanje pripremnih aktivnosti na osposobljavanju laboratorije za kontrolu predmeta od plemenitih metala i podnošenje zahtjeva za akreditaciju laboratorije prema Institutu za akreditiranje Bosne i Hercegovine (BATA). Planirana je provedba javnih nabavki za nabavku nedostajućih XRF standarda za predmete od plemenitih metala, te redovnu kalibraciju i servis mjeriteljske opreme i etalona. Provedba

definiranih mjera unaprijediti će sistem kako zakonskog mjeriteljstva, tako i područje nadzora predmeta od plemenitih metala.

Program (mjera) 5. Podržavati primjenu međunarodnih standarda, certificiranje i akreditaciju tijela za ocjenu usklađenosti doprinositi će realizaciji Ciljeva održivog razvoja SDG 8: Promovirati inkluzivan i održiv ekonomski rast, zaposlenost i dostojanstven rad za sve.

4) Opis institucionalnih kapaciteta sa analitičkim pregledom ključnih nedostataka i potreba organa uprave u odnosu na planirane programe (mjere) za naredni trogodišnji period

Trogodišnji plan definisan je programima (mjerama) za implementaciju glavnog programa i aktivnostima/projektima kojim se realizuju programi (mjere) svih organizacionih jedinica Ministarstva i to: Sektor energije, Sektor rudarstva, Sektor industrije, Sektor za normativno-pravne poslove i radne odnose, Kabinet ministra, Služba za finansijsko-računovodstvene poslove, Služba za strateška planiranja i evropske integracije, Jedinica za internu reviziju, te Federalna direkcija za namjensku industriju i Zavod za mjeriteljstvo koji su u sastavu Ministarstva.

Usljed velikog broja penzionisanja prvenstveno rukovodećih državnih službenika biti će potrebno čim prije pokrenuti konkursne procedure s ciljem nesmetanog odvijanja posla.

Postoji mogućnost da odluka EU u vezi otvaranja pregovora sa Bosnom i Hercegovinom dovede do eventualnih izmjena i dopuna ovog plana i Godišnjeg plana, uz pretpostavku da će Ministarstvo, u cilju ispunjavanja neophodnih uvjeta prije otvaranja pregovora o pristupanju u EU, biti u obavezi da realizira određene aktivnosti koje nisu trenutno predviđene. Pored navedenog dodatnog zapošljavanja, biti će obavezno osigurati i dodatnu edukaciju i usavršavanje u kontekstu novih izazova koji se stavljaju pred Ministarstvo pogotovo za članove radnih grupa za evropske integracije ispred Ministarstva, koji će biti dodatno opterećeni obavezama unutar radnih grupa. Služba za strateška planiranja i evropske integracije trenutno broji jednog zaposlenog.

Ključni nedostatak u Sektoru rudarstva su stručno osposobljeni ljudski resursi potrebni za mjere planirane planovima rada, kao i za mjere koje slijede u procesu Energetske tranzicije.

Federalna direkcija za namjensku industriju se takođe u svom radu susreće sa problemom značajnog nedostatka kadra, obzirom da je popunjenost predviđena sistematizacijom radnih mjesta manja od jedne trećine. Obzirom na neophodnost obaveznih čestih nadzora i neposrednih kontrola u privrednim društvima namjenske industrije, velike šanse da namjenska industrija Federacije BiH, koja bilježi dobre rezultate u poslovanju i postaje jedan od generatora razvoja metalne industrije Federacije BiH, nedostatak kadra u FDNI može biti otežavajuća okolnost.

Nedostatak ljudskih resursa u Zavodu za mjeriteljstvo takođe otežava pravovremeno i efikasno ispunjavanje planiranih programa i aktivnosti, naročito u Centru za verifikaciju i nadzor mjerila Sarajevo, gdje je neophodno izvršiti popunu minimalno tri državna službenika i jednog namještenika za rad na poslovima mjeriteljskog nadzora i pregleda predmeta od plemenitih metala.

5) Mogući problemi i rizici za realizaciju trogodišnjeg plana rada

Pored evidentiranih nepopunjenosti sektora, cijenimo da će institucije, kako na državnom tako i na federalnom nivou, a koje su nadležne za usvajanje akata Ministarstva, iste usvojiti i tako zajedno sa Ministarstvom pomoći u definisanju boljeg i kvalitetnijeg ambijenta za privređivanje.

Otvaranje pregovora sa Bosnom i Hercegovinom može dovesti do eventualnih izmjena i dopuna ovog plana, uz pretpostavku da će Ministarstvo, u cilju ispunjavanja neophodnih uvjeta prije otvaranja pregovora o pristupanju u EU, biti u obavezi da realizira određene aktivnosti koje nisu trenutno predviđene. Pored navedenog dodatnog zapošljavanja do maksimalno dozvoljenog u skladu sa Budžetom Federacije BiH i dalje će biti potrebno raditi na povećanju dozvoljenog broja uposlenih (sada je 88), jer se poslovi u Ministarstvu iz dana u dan multipliciraju i iziskuju izuzetno stručne i kompetente uposlenike. Također, biti će obavezno osigurati i dodatnu edukaciju i usavršavanje u kontekstu novih izazova koji se stavljaju pred Ministarstvo.

Za neometan rad akreditiranih laboratorija Zavoda u sistemu kvalitete BAS EN ISO 17025:2013 i BAS EN ISO 17020:2018, pored stalne edukacije državnih službenika i namještenika je neophodno kontinuirano obezbjeđenje budžetskih sredstava za redovno održavanje sistema kvalitete, kao i redovnu kalibraciju i servis mjeriteljske opreme i etalona, kako ne bi došlo do suspenzije laboratorija, odnosno u konačnici ukidanja akreditacije i nemogućnosti obavljanja poslova iz svoje nadležnosti.

Napomena: Trogodišnji plan rada Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije za period 2025-2027 ažuriran je nakon usvajanja Budžeta Federacije Bosne i Hercegovine za 2025. godinu.

A. Glavni program

Naziv glavnog programa	Sifra glavnog programa	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM			
		Izvori	Godina 2025	Godina 2026	Godina 2027
Razvoj gospodarstva i rast investicija koristeći nove tehnologije i prihvatljive ekološke postupke		Budžetska sredstva	50.602.963,00	46.122.963,00	40.810.000,00
		Kreditna sredstva			
		Sredstva EU			
		Ostale donacije			
		Ostala sredstva			
		Ukupno	50.602.963,00	46.122.963,00	40.810.000,00

Napomena:

Organ uprave ima jedan glavni program koji se utvrđuje na osnovu strateških ciljeva i prioriteta iz strateških dokumenata, smjernica, te zakonskih nadležnosti organa uprave. Ovako utvrđen glavni program u trogodišnjem planu rada jednak je nazivu glavnog programa u DOB-u.

A1. Programi (mjere) za implementaciju glavnog programa

Naziv programa (mjere)	Šifra programa	Indikatori	Polazna vrijednost	Cijina vrijednost po godinama		
				Godina 2025	Godina 2026	Godina 2027
1. Podržavati istraživačko-razvojne i inovacijske aktivnosti	Mjera 1.2.1 Strategija razvoja FBiH	% bruto domaćih izdataka za istraživanje i razvoj u poslovnom sektoru u BDP-u % tehnološki inovativnih preduzeća Donesen zakon o inovacijama	0,05(2018) 39,74 (2018) Ne (2020)	0,3 45 Ne	0,3 45 Ne	0,3 45 Da
2. Podržavati povezivanje privrede i naučno-istraživačkih institucija	Mjera 1.2.2 Strategija razvoja FBiH	Prijava патената за EPO према приоритетној години Број патената, резиденти	n/d 84 (2018) (BiH)	n/d 100 (BiH)	n/d 100 (BiH)	n/d 100 (BiH)
3. Olakšati i ubrzati procese ulaska u poslovnu aktivnost i izlaska iz nje	Mjera 1.3.1 Strategija razvoja FBiH	Покретање пословне активности, ранг Финансирање MSP, ранг Број регистраних пословних друштва по Закону о пословним друштвима у FBiH Број правних лица на 1.000 становника	184/190 (2019, BiH) 106/141 (2019, BiH) 38.570 (2019/FBiH) 27,8 (2019)	100/190 70/141 40,180 29,4	100/190 70/141 40,180 29,4	100/190 70/141 40,180 29,4
4. Unaprijeđenje i razvoj privrede Federacije BiH	x	Бруто додана вредност по запосленом у FBiH, KM	35.242 (2018)	49.000	49.000	49.000
5. Podržavati primjenu međunarodnih standarda, certificiranje i akreditaciju tijela za ocjenu usklađenosti	Mjera 1.4.2 Strategija razvoja FBiH	Апликације за заштитне знакове, укупно Број мјерителских надзора над мјерилима Мјерителски надзор над предметима од плементних метала	3.778 (2018 - BiH) 104/146 (2019- BiH) 1263 0	3.778 104/146 1300 5	3.778 104/146 1350 7	3.778 104/146 1400 10

	I Ciljevi održivog razvoja COR-8 Dostojanstven rad i rast gospodarstva, podprogram 8.3	Broj verificiranih zakonskih mjerila	22.858	24.000	25.000	26.000
	Broj potvrda o ispunjavanju mjeriteljskih uvjeta za uvoz mjerila u FBiH	Broj potvrda o ispunjavanju mjeriteljskih uvjeta za uvoz mjerila u FBiH	2.191	3.150	3.300	3.400
	Broj potvrda za uvoz predmeta od plemenitih metala u FBiH	Broj potvrda za uvoz predmeta od plemenitih metala u FBiH	0	35	40	45
	COR 8.3 "Promovisati razvojno orijentisane politike koje podržavaju proizvodne aktivnosti, stvaranje dostojanstvenih poslova, preduzetništvo, kreativnost i inovativnost, i podsticati formalno osnivanje i rast mikropreduzeća, odnosno malih i srednjih preduzeća, između ostalog i kroz pristup finansijskim uslugama"	COR 8.3 "Promovisati razvojno orijentisane politike koje podržavaju proizvodne aktivnosti, stvaranje dostojanstvenih poslova, preduzetništvo, kreativnost i inovativnost, i podsticati formalno osnivanje i rast mikropreduzeća, odnosno malih i srednjih preduzeća, između ostalog i kroz pristup finansijskim uslugama"	6%	19%	19,5%	20%
6. Jačati internacionalizaciju i uključivanje u globalne lance vrijednosti	Strategija razvoja FBiH Mjera 1.4.3	% udio BH izvoza u ukupnom svjetskom izvozu	0,0492 (2018) (BiH)	0,0550	0,0550	0,0550
	Izvoz visoke tehnologije (% od ukupnog izvoza), rang	Izvoz visoke tehnologije (% od ukupnog izvoza), rang	66/218 (2019) (BiH)	50/218	50/218	50/218
	% udio izvoza visoko tehnoloških oblasti u ukupnom izvozu C - Prerađivačke industrije	% udio izvoza visoko tehnoloških oblasti u ukupnom izvozu C - Prerađivačke industrije	2,07 (2018)	5,20	5,20	5,20
	Izvoz FBiH, mil. KM	Izvoz FBiH, mil. KM	7.620 (2019)	9.000	9.000	9.000
7. Uspostaviti sistem održivog i odgovornog istraživanja, eksploatacije i upravljanja mineralnim sirovinama	Mjera 3.1.8 Strategija razvoja FBiH	Donesena Strategija upravljanja mineralnim sirovinama FBiH	NE	DA	DA	DA
8. Utvrđivanje potencijala za eksploataciju nafte i plina (sektor rudarstva)	X	Potpisan ugovor o dodjeli koncesije za istraživanje i eksploataciju nafte i plina	NE	DA	DA	DA
9. Provesti restrukturiranje rudnika uglja i strukturnu transformaciju ekonomije rudarskih regija	Mjera 3.4.3 Strategija razvoja FBiH	Produktivnost rada rudnika, tona po zaposlenom	626 (2018)	680	685	685
10. Stvaranje efikasnog sistema u skladu sa EU legislativom koji će osigurati održivi razvoj i povećanje izvoza namjenske industrije u F BiH	X	Povećanje izvoza NI u FBiH	363.264.334 KM	380.000.000 KM	410.000.000 KM	450.000.000 KM

11. Podržati transparentnost, restrukturiranje i privatizaciju preduzeća s udjelom države u vlasništvu	Mjera 4.3.6 Strategija razvoja FBiH	Ukupna dobit/gubitak preduzeća sa većinskim vlasništvom FBiH % privatiziranih preduzeća u odnosu na Plan Smanjenje potrošnje primarne energije (TPES) u ktoe, kroz dva scenarija Smanjenje potrošnje finalne energije (TFES) u ktoe, kroz dva scenarija	NE 43 (2019)	50	50	50
12. Poboľjšati energijsku efikasnost	Prioritet 3.3 Strategija razvoja FBiH		PO DONOŠENJU NECP/ECP DO 2030. GODINE	PO DONOŠENJU NECP/ECP DO 2030. GODINE	PO DONOŠENJU NECP/ECP DO 2030. GODINE	PO DONOŠENJU NECP/ECP DO 2030. GODINE
13. Povećanje sigurnosti snabdjevanja energentima (sektor energije)	Mjera 3.4.1 Strategija razvoja FBiH	Stabilan energetski bilans u Federaciji BiH uz osiguranje snabdjevanja svih krajnjih kupaca energijom i energentima Broj ulaznih pravaca za snabdjevanje prirodnim gasom Dužina gasovoda FBiH km Kapaciteti za skladištenja naftnih derivata i LPG, 000 m3 Rezerve naftnih derivata u mjesecima	100% 1 153 5.900m3 2,3 mil. litara	100% 2 200 47.900m3 8,8 mil. litara	100% 2 200 47.900m3 8,8 mil. litara	100% 2 200 47.900m3 8,8 mil. litara
14. Povećati udio obnovljivih izvora energije u finalnoj potrošnji energije	Prioritet 3.3 Strategija razvoja FBiH	Povećano učešće energije iz OIE u krajnjoj potrošnji u Federaciji BiH. Procenat potrošnje obnovljive energije u ukupnoj potrošnji	PO DONOŠENJU NECP/ECP DO 2030. GODINE	PO DONOŠENJU NECP/ECP DO 2030. GODINE	PO DONOŠENJU NECP/ECP DO 2030. GODINE	PO DONOŠENJU NECP/ECP DO 2030. GODINE
15. Strateško upravljanje i administracija	Zajednički program	Procenat izvršenja godišnjeg Plana rada	80%	> 85%	> 85%	> 85%

Napomena:

Program organa uprave utvrđuje se na način da se preuzme mjera iz relevantnog strateškog dokumenta i identičan je program iz DOB-a. Na taj način je ostvarena potpuna usklađenost strateškog dokumenta, trogodišnjeg plana rada organa uprave i DOB-a (mjera iz strateškog dokumenta = program iz trogodišnjeg plana rada = program iz DOB-a).
 Za programe (mjere), preuzimaju se odgovarajući indikatori iz strateškog dokumenta. Ukoliko ne postoji relevantni strateški dokument iz kojeg se preuzimaju mjere kao programi organa uprave, programi (mjere) u trogodišnjem planu rada se definišu na osnovu zakonskih nadležnosti organa uprave. U ovom slučaju prilikom određivanja indikatora obavezno se uključuju i oni o postizanju ravnopravnosti spolova i jednakih mogućnosti za sve građane.

U tabelu A1 dodaje se onoliko praznih redova koliko je programa (mjera) u sklopu glavnog programa, odnosno pojedinačnih indikatora u sklopu svakog od programa (mjere).

2.1. Mapiranje i analiza postojećih Centara izvrsnosti u FBiH	2025	Sačinjena mapa/katalog centara izvrsnosti	Sektor industrije	NE	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0	0
					Ukupno	0,1	0,1	0,1	0,1
2.2. Edukacija privrednika u smislu upoznavanja sa benefitima vezanim za korištenje istraživačko razvojne infrastrukture (FMERi, FMON, FMPRO i Privredna komora)	2025-2026	Povećan broj održanih interaktivnih radionica	Sektor industrije	NE	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0	0
					Ukupno	0,1	0,1	0,1	0,1
Ukupno za program (mjeru) 2.					Budžetska sredstva	0,2	0,2	0,2	0,2
					Kreditna sredstva	0	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0	0
					Ukupno	0,2	0,2	0,2	0,2
Redni broj i naziv programa (mjere) (prenosi se iz tabele A1):									
3. Olakšati i ubrzati procese ulaska u poslovnu aktivnost i izlaska iz nje									
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere koja je preuzeta kao program: Strategija razvoja Federacije BiH 2021-2027. godine; 1.3.1.									
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJ ²	Usvaja se ³	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM			
						Izvori	Godina 2025	Godina 2026	Godina 2027
3.1 Priprema seta zakona i podzakonskih akata za poboljšanje						Budžetska sredstva	0,05	0,05	0

poslovnog ambijenta za privredna društva	2025	<p>-Prijedlog Zakon o javno-privatnom partnerstvu Federacije Bosne i Hercegovine,</p> <p>-Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o privrednim društvima</p> <p>-Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o javnim preduzećima</p> <p>- Izmjene i dopune Uredbe o vršenju ovlaštenja u privrednim društvima sa učešćem državnog kapitala iz nadležnosti Federacije Bosne i Hercegovine</p>	Sektor industrije, Sektor za normativno-pravne poslove i radne odnose	DA	Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,05	0,05	0
3.2. Monitoring nad privrednim društvima iz nadležnosti Ministarstva (Prikupljanje podataka u cilju izrade godišnjeg izvještaja o poslovanju privrednih društava iz nadležnosti Ministarstva)	Kontinuirano	Usvajanje Izvještaja o poslovanju privrednih društava iz nadležnosti FMERI	Sektor industrije	DA	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
Ukupno	0,1	0,01	0,1					
3.3. Izdavanje odobrenja za obavljanje djelatnosti rezanja drveta i prikupljanje, preradu i proizvodnju sekundarnih sirovina po zahtjevu nadležnih kantonalnih ministarstava kao i izdavanje rješenja za obavljanje poslova ispitivanja ispravnosti i funkcionalnosti sistema aktivne zaštite od požara	Kontinuirano	Izdato rješenje, saglasnost i odobrenje	Sektor industrije	NE	Budžetska sredstva	0,1	0,05	0,05
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0

energije, rudarstva i industrije za dugoročno finansiranje projekata putem dodjele kredita	objavljene odluke i rješenja o dodjeli kreditnih sredstava i izvršena kontrola namjenskog utroška sredstava za prethodnu godinu	2025-2027	Sektor industrije/UNDP	DA	Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	1,25	1,0	1,15
4.2. Izrada Strategije razvoja industrije tekstila, odjeće, kože i obuće u Federaciji BiH 2024-2033 i izrada, implementacija i monitoring Akcionog plana za realizaciju ove Strategije	Izrađeni i usvojeni godišnji izvještaji o realizaciji Akcionog plana za realizaciju Strategije razvoja industrije tekstila, odjeće, kože i obuće u Federaciji BiH 2024-2033	2025-2027	Sektor industrije/UNDP	DA	Budžetska sredstva	0,05	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ukupno	0,05	0,1	0,1
4.3. Izrada Strategije razvoja metalne i elektro – industrije u Federaciji Bosne i Hercegovine i izrada Akcionog plana za realizaciju ove Strategije	Izrađena i usvojena Strategija	2025	Sektor industrije/UNDP	DA	Budžetska sredstva	0,05	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ukupno	0,05	0,1	0,1
4.4 Izrada Strategije razvoja drvne industrije u Federaciji Bosne i Hercegovine i izrada Akcionog plana za realizaciju ove Strategije	Izrađena i usvojena Strategija	2025	Sektor industrije/UNDP	DA	Budžetska sredstva	0,05	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ukupno	0,05	0,1	0,1

						(Vlada FBiH)			
						Ukupno	0,1	0,1	0,1
						Budžetska sredstva	5,7	6,4	6,8
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
					DA	Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
						Ukupno	5,7	6,4	6,8
						Budžetska sredstva	5,8	6,5	6,9
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
						Ukupno	5,8	6,5	6,9
Ukupno za program (mjeru) 6.									
Redni broj i naziv programa (mjere)¹ (prenosi se iz tabele A1):									
7. Uspostaviti sistem održivog i odgovornog istraživanja, eksploatacije i upravljanja mineralnim sirovinama									
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere koja je preuzeta kao program:									
Strategija razvoja Federacije BiH 2021-2027. godine, 3.1.8.									
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	P-JJ ²	Usvaja se ³ (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM			
						Izvori	Godina 2025	Godina 2026	Godina 2027
7.1. Priprema projektnog zadatka i odluka za izradu Strategije upravljanja mineralnim sirovinama, priprema tenderske dokumentacije i za izradu, potpisivanje ugovora o izradi Strategije	2025	Pripremljen projektni zadatak i dostavljen Vladi Federacije BiH na razmatranje i usvajanje	Odsjek geologije i Odsjek rudarstva/UNDP		DA	Budžetska sredstva	0,05	0,2	0,1
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0

istraživanja; obavljanje registrovane djelatnosti iz oblasti geoloških istraživanja	Potvrđene rezerve mineralnih sirovina na odobrenim istražnim prostorima; Odobrena eksploatacija mineralnih sirovina u skladu sa rudarskim projektima i upotrebu objekata, postrojenja i uređaja. Izvršena kategorizacija ugljenih slojeva i jama i razvrstane jamske prostorije po stepenu opasnosti od eksplozivne ugljene prašine, odobrena metoda otkopavanja; Odobreno obavljanje stručnih poslova iz oblasti zaštite na radu u rudarstvu, Odobreno uvođenje u proces rada laboratorija, postrojenja i opreme za potrebe geoloških istraživanja i privrednih društava osposobljenih za obavljanje registrovane djelatnosti iz oblasti geologije na prostoru Federacije BiH					Ostala sredstva	0	0	0
							Ukupno	0,1	0,1
7.6 Vodenje baze podataka u GISu o odobrenim istražnim prostorima i eksploatacionim poljima	Kontinuirano	Odsjek geologije	Ažurirana baza podataka	NE		Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
						Ukupno	0,1	0,1	0,1
7.7 Vodenje postupka polaganja stručnog ispita u iz oblasti rudarstva i geologije				NE		Budžetska sredstva	0,1	0,05	0,05
						Ukupno	0,1	0,05	0,05

	2026	prirodnog plina na prostoru Federacije BiH			Ostala sredstva	0	0	0
		- Usvojena Studija			Ukupno	0,05	0,35	0,00
					Budžetska sredstva	0,45	0,75	0,4
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,45	0,75	0,4

Ukupno za program (mjeru) 8.

Redni broj i naziv programa (mjere) (prenosi se iz tabele A1):

9. Provesti restrukturiranje rudnika uglja i strukturnu transformaciju ekonomije rudarskih regija

Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere koja je preuzeta kao program: **Strategija razvoja Federacije BiH 2021.-2027. godine, 3.4.3.**

Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultati/aktivnosti/projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	Pj P2	Usvaja se ³ (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM			
						Izvori	Godina 2025	Godina 2026	Godina 2027
9.1. Praćenje realizacije i izrada informacija o realizaciji Prestrukturiranja i modernizacije RU FBiH	IV kvartal 2025	Izrađena informacija	Sektor rudarstva / Sektor energije		DA	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
Ukupno	0,1	0,1	0,1	0,1					
9.2. Izrada Izvještaja o monitoringu Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije nad privrednim društvima iz oblasti rudarstva u Federaciji Bosne i Hercegovine za 2022.	IV kvartal 2025	Izrađen izvještaj	Sektor rudarstva		DA	Budžetska sredstva	0,05	0,05	0,05
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
Ukupno	0,05	0,05	0,05	0,05					

Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI ²	Usvaja se ³	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM										
						Izvori	Godina 2025	Godina 2026	Godina 2027	Godina 2027						
10.5. Izrada novog Zakona o proizvodnji i prometu NVO u FBiH i pratećih podzakonskih akata	2026/2027	Aktivnosti na izradi Zakona o proizvodnji i prometu NVO u FBiH	FDNI	DA		Sredstva EU	0	0	0	0						
						Ostale donacije	0	0	0	0						
						Ostala sredstva	0	0	0	0						
						Ukupno	0,05	0,05	0,05	0,05						
						Budžetska sredstva	0	0,1	0,1	0,1						
						Kreditna sredstva	0	0	0	0						
						Sredstva EU	0	0	0	0						
						Ostale donacije	0	0	0	0						
						Ostala sredstva	0	0	0	0						
						Ukupno	0	0,1	0,1	0,1						
Ukupno za program (mjera) 10.						Budžetska sredstva	0,5	0,65	0,70	0,70						
						Kreditna sredstva	0	0	0	0						
						Sredstva EU	0	0	0	0						
						Ostale donacije	0	0	0	0						
						Ostala sredstva	0	0	0	0						
						Ukupno	0,5	0,65	0,70	0,70						
						Ukupno za program (mjera) 10.										
						Redni broj i naziv programa (mjere) (prenosi se iz tabele A1):										
						11. Podržati transparentnost, restrukturiranje i privatizaciju preduzeća s udjelom države u vlasništvu										
						Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere koja je preuzeta kao program:										
Strategija razvoja Federacije BiH 2021-2027. godine; 4.3.6.																
11.1 Davanje saglasnosti na godišnje planove Agencije za privatizaciju	Kontinuirano	Data saglasnost na planove Agencije za privatizaciju	Sektor industrije, Sektor za normativno-pravne	DA		Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1	0,1						
						Kreditna sredstva	0	0	0	0						
						Sredstva EU	0	0	0	0						
						Ostale	0	0	0	0						
						Ukupno	0,1	0,1	0,1	0,1						

				poslove i radne odnose			donacije Ostala sredstva	0	0	0
							Ukupno	0,1	0,1	0,1
11.2 Izrada, provođenje i realizacija Programa utroška sredstava utvrđenih u razdjelu 17. Budžeta Federacije BiH Federalnom ministarstvu energije, rudarstva i industrije „Tekući transferi i drugi tekući rashodi – Tekući transferi neprofitnim organizacijama – Transferi Agenciji za privatizaciju u FBiH za pokriće viška rashoda nad prihodima iz prethodnih godina i obezbjeđenje tekuće likvidnosti“	Kontinuirano	Usvojena i objavljena Odluka o usvajanju Programa i izvršena kontrola namjenskog utroška sredstava	Sektor industrije	DA			Budžetska sredstva	0,8	0,8	0
							Kreditna sredstva	0	0	0
							Sredstva EU	0	0	0
							Ostale donacije	0	0	0
							Ostala sredstva	0	0	0
							Ukupno	0,8	0,8	0
							Budžetska sredstva	2,762.963	2,762.963	0
							Kreditna sredstva	0	0	0
							Sredstva EU	0	0	0
							Ostale donacije	0	0	0
Ostala sredstva	0	0	0							
Ukupno	2,762.963	2,762.963	0							
11.3 Aktivnosti po Zaključku Vlade Federacije BiH, V. broj:2067/2023 od 29.12.2023 godine	2025 2026	Realizacija Sporazuma o izmirenju preostalog duga	Sektor industrije	Da			Budžetska sredstva	2,762.963	2,762.963	0
							Kreditna sredstva	0	0	0
							Sredstva EU	0	0	0
							Ostale donacije	0	0	0
							Ostala sredstva	0	0	0
							Ukupno	2,762.963	2,762.963	0
							Budžetska sredstva	3,662.963	3,662.963	0,1
							Kreditna sredstva	0	0	0
							Sredstva EU	0	0	0
							Ostale donacije	0	0	0
Ostala sredstva	0	0	0							
Ukupno	3,662.963	3,662.963	0,1							
Ukupno za program (mjeru) 11.										
Redni broj i naziv programa (mjere)¹ (prenosi se iz tabele A1):										
12. Poboljšati energijsku efikasnost										
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere koja je preuzeta kao program:										
Strategija razvoja Federacije BiH 2021-2027. godine, 3.3.1.										
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat	Nosilac	PJI²	Usvaja se³	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM				

13.5. Izrada zakona, podzakonskih i drugih pratećih akata o prirodnom gasu, uključujući harmonizaciju Zakona o gasu u FBiH sa Zakonom o regulatoru električne energije i prirodnog gasa, prenosu i tržištu električne energije u BiH i Trećim energetske paketom	2026-2027	Usvajanje podzakonskih akata (Vlada Federacije BiH./FMERI)	u FBiH uskladenog sa Zakonom o regulatoru električne energije i prirodnog gasa, prenosu i tržištu električne energije u BiH (Parlament Federacije BiH)			0	0	0	Kreditna sredstva	0	0	
									Sredstva EU	0	0	
									Ostale donacije	0	0	
									Ostala sredstva	0	0	
									Ukupno	0,05	0,05	0,05
13.6. Regulatorni nadzor sektora gasne privrede (po donošenju Zakona o gasu u FBiH, regulatorni nadzor sektora gasne privrede će vršiti Regulatorna komisija za energiju u Federaciji BiH (FERK))	Kontinuirano	Vršenje nadzora sektora gasne privrede po Uredbi o organizaciji i regulaciji sektora gasne privrede				0,05	0,05	0,05	Budžetska sredstva	0,05	0,05	0,05
									Kreditna sredstva	0	0	
									Sredstva EU	0	0	
									Ostale donacije	0	0	
									Ostala sredstva	0	0	
Ukupno	0,05	0,05	0,05									
13.7. Izmjene i dopune Zakona o naftnim derivatima u FBiH, kao i praćenje realizacije i Upravni nadzor nad provođenjem istog	2025	Usvojene izmjene i dopune Zakona o naftnim derivatima u FBiH	Usvojene izmjene i dopune Zakona o naftnim derivatima u FBiH		Sektor energije	DA	0,05	0,05	Budžetska sredstva	0,05	0,05	0,05
									Kreditna sredstva	0	0	
									Sredstva EU	0	0	
									Ostale donacije	0	0	
									Ostala sredstva	0	0	
Ukupno	0,05	0,05	0,05									
13.8. Monitoring kvaliteta tečnih naftnih goriva	Kontinuirano	Donesen Pravilnik o	Donesen Pravilnik o		Sektor energije	DA	0,1	0,1	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
									Kreditna sredstva	0	0	
									Sredstva EU	0	0	
									Ostale donacije	0	0	
									Ostala sredstva	0	0	
Ukupno	0,05	0,05	0,05									
Ukupno	0,1	0,1	0,1									

13.9. Izrada Zakona o toplotnoj energiji u FBiH i pratećih podzakonskih akata	2025	Izrađen prednacrt Zakona o toplotnoj energiji	Sektor energije	DA	Izmjenama i dopunama Pravilnika o kvaliteti tečnih i naftnih goriva	Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
						Ukupno	0,1	0,1	0,1
						Budžetska sredstva	0,05	0,05	0,05
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
Ukupno	0,05	0,05	0,05						
13.10. Bilansiranje energetske potrebe u FBiH	Kontinuirano	Usvojen Bilans od strane Vlade Federacije BiH	Sektor energije	DA		Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
						Ukupno	0,1	0,1	0,1
						Budžetska sredstva	0,05	0,05	0,05
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
Ukupno	0,05	0,05	0,05						
13.11. Upravni i administrativni nadzor vezan za funkcionisanje energetske potrebe u FBiH	Kontinuirano	Po zaprimljenim zahtjevima izdato: rješenje, saglasnost, obavještenje	Sektor energije	NE		Budžetska sredstva	0,05	0,05	0,05
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
Ukupno	0,05	0,05	0,05						

		Ostala sredstva	0	0	0	0			
		Ukupno	5,75	0,7	0,7	0,7			
Redni broj i naziv programa (mjere)¹ (prenosi se iz tabele A1):									
14. Povećati udio obnovljivih izvora energije u finalnoj potrošnji energije									
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere koja je preuzeta kao program:									
Strategija razvoja FBiH, Mjera 3.4.1:									
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJJ ²	Usvaja se ³ (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM			
						Izvori	Godina 2025	Godina 2026	Godina 2027
14.1. Izrada podzakonskih propisa i akata definiranim Zakonom o korištenju OIEiEK u Federaciji;	I kvartal 2025	Usvojen Pravilnik o efikasnoj kogeneraciji Usvojena Metodologija za izračunavanje udjela OIE u ukupnoj potrošnji energije u Federaciji	Sektor energije		DA/NE	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
						Kreditna sredstva	0	0	
						Sredstva EU	0	0	
						Ostale donacije	0	0	
						Ostala sredstva	0	0	
						Ukupno	0,1	0,1	0,1
Ukupno za program (mjeru) 14.						0,1			
Budžetska sredstva						0,1	0,1		
Kreditna sredstva						0	0		
Sredstva EU						0	0		

		Ostale donacije	0	0					
		Ostala sredstva	0	0					
		Ukupno	0,1	0,1					
Redni broj i naziv programa (mjere) ¹ (prenosi se iz tabele A1):									
15. Strateško upravljanje i administracija									
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere koja je preuzeta kao program: x									
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI ²	Usvaja se ³ (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u mil. KM			
						Izvori	Godina 2025	Godina 2026	Godina 2027
15.1. Poboljšanje komunikacije Ministarstva	Kontinuirano	Ažurirana i posječena web stranica Ministarstva; sačinjena saopštenja za javnost; uspostavljena saradnja sa Uredom Vlade FBiH za odnose s javnošću; riješeni zahtjevi po Zakonu o slobodi pristupa informacijama	Kabinet ministra; Služba za finansijsko-računovodstvene poslove	Ne		Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
						Kreditna sredstva	0		
						Sredstva EU	0		
						Ostale donacije	0		
						Ostala sredstva	0		
Ukupno	0,1	0,1	0,1						
15.2. Uspostaviti bazu propisa i podzakonskih akata iz djelokruga rada FMERI u FBiH	2025	Prikupljeni podaci i postavljene na stranicu FMERI na očitovanje; Uspostavljena baza propisa i podzakonskih akata	Sektor energije Sektor rudarstva Sektor industrije Sektor za normativno-pravne poslove i radne odnose ZZM FDNI		NE	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
						Kreditna sredstva	0	0	0
						Sredstva EU	0	0	0
						Ostale donacije	0	0	0
						Ostala sredstva	0	0	0
Ukupno	0,1	0,1	0,1						

15.3. Unaprijeđenje sistema obuke i usavršavanja kadrova kroz kontinuiranu edukaciju	Kontinuirano	Educiran kadar u Ministarstvu po obrađivanim oblastima	FMER	NE	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,1	0,1	0,1
					Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
15.4. Poslovi vezani za budžet	Kontinuirano	Realno i sukladno propisima izrađen proračun; Utrošak proračunskih sredstava sukladno propisima	Služba za finansijsko-računovodstvene poslove	DA	Kreditna sredstva	0	0	00
					Sredstva EU	0	0	
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,1	0,1	0,1
					Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	00
15.5. Vođenje evidencije o drugostepenim postupcima	IV kvartal 2024/2025/2026	Uspostavljena evidencija	Sektor energije Sektor rudarstva Sektor industrije Zavod za mjeriteljstvo Sektor za normativno pravne poslove i radne odnose	NE	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,1	0,1	0,1
					Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
15.6. Strateško planiranje i evropske integracije	Kontinuirano	Planiranje iz nadležnosti Ministarstva, Dostavljeni izvještaji; Učešće u evropskim integracijama	Služba za strateška planiranja i evropske integracije/ FMER	NE	Budžetska sredstva	0,08	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,08	0,1	0,1
					Budžetska sredstva	0,08	0,1	0,1

15.7. Interna revizija u poslovnim procesima	Kontinuirano	Unapređenje sustava internih kontrola	JIR	NE	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,1	0,1	0,1
					Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,10
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
15.8. Aktivnosti na jačanju administrativnih i kadrovskih kapaciteta Ministarstva	Kontinuirano	Izvršeno uposlenje djelatnika	Sektor za normativno-pravne poslove i radne odnose	NE	Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,10
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,1	0,1	0,1
					Budžetska sredstva	0,1	0,1	0,10
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
15.9. Transferi iz drugih izvora	Kontinuirano	Transfer vezan za taksu iz naftnih derivata za uspostavu rezervi naftnih derivata; Taksa za izimirenje duga Ruskoj Federaciji iz takse za prirodni gas	Sektor energije	DA	Budžetska sredstva	13,1	13,1	13,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	13,1	13,1	13,1
					Budžetska sredstva	13,1	13,1	13,1
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
15.10. Aktivnosti po pitanju sudskih sporova i vansudskih nagodbi i implementacija akcionog plana Vlade FBiH	Kontinuirano	Isplaćene obaveze po sudskim presudama	Sektor za normativno-pravne poslove i radne odnose; Služba za finansijsko-	NE	Budžetska sredstva	0,06	0,21	0,11
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
					Ostala sredstva	0	0	0
					Ukupno	0,06	0,21	0,11
					Budžetska sredstva	0,06	0,21	0,11
					Kreditna sredstva	0	0	0
					Sredstva EU	0	0	0
					Ostale donacije	0	0	0
Ostala sredstva	0	0	0					

